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1. Olkoon H avaruuden Sn hypertaso. Osoita, että d(rH(x), y) = d(x, y) kaikille
x ∈ Sn ja y ∈ H.

2. Olkoon φ ∈ Isom(Sn), φ 6= id. Olkoon H hypertaso, jolle φ|H = id |H . Osoita,
että φ = rH .

3. Osoita, että jokainen avaruuden S2 isometria voidaan esittää korkeintaan 3 pei-
lauksen yhdistettynä kuvauksena.

———

Olkoon c ∈ En ja olkoon α ∈ R− {0}.

4. Osoita, että
(1) (x− c|ιc,α(x)− c) = α kaikille x ∈ En − {c}.
(2) ιc,α ◦ ιc,β = α

β
(x− c) + c.

5. Olkoon α > 0. Osoita, että fix ιc,α = S(c,
√
α).

6. Olkoon n = 2. Miten ι0,1 kuvaa ympyräperheen S((r, 0), r)? Entä äärettömän
verkon (Z× E1) ∪ (E1 × Z)? Piirrä kuvia.

7. Olkoon P ∈ En − {c} ja olkoot u, v ∈ Sn−1. Olkoon I ⊂ E1 suljettu väli, jolle
jP,u(I), jP,v(I) ⊂ En − {c}. Osoita, että inversio säilyttää geodeesisten janojen jP,u
ja jP,v kulman.
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